
F-F ( 1 : 2 )

G-G ( 1 : 5 )

H-H ( 1 : 5 ) J-J ( 1 : 5 )

M ( 1 : 1 )

F

F

TEILELISTE
BESCHREIBUNGBAUTEILNUMMERDETAILBLAANZAHLPOSITION

 10-01-002-Z-A00-ZSB_SCHWUNGSCHEIBE221
 10-01-002-Z-A00-ZSB_MITTELSPULEN262
 10-01-001-Z-A00-Spule_1_ZSB.ipt2123
 10-01-002-Z-A00-ACHSE_OBEN314
 10-01-002-Z-A00-ACHSE_UNTEN315
 10-01-002-Z-A00-PLATTE_1_8mm316
 10-01-002-Z-A00-PLATTE_2_8mm327
 10-01-002-Z-A00-PLATTE_3_8mm318
 10-01-002-Z-A00-PLATTE_5_8mm329
 10-01-002-Z-A00-PLATTE_6_8mm3110
 10-01-002-Z-A00-PLATTE_7_8mm3111
 10-01-002-Z-A00-PLATTE_8_8mm3212
 10-01-002-Z-A00-PLATTE_9_8mm3113
 10-01-002-Z-A00-PLATTE_10_8mm3114
 10-01-002-Z-A00-PLATTE_11_8mm3215
 10-01-002-Z-A00-ROHR_1_d20mm1816
 10-01-002-Z-A00-ROHR_2_d20mm1817
 10-01-002-Z-A00-ROHR_3_d20mm1418
 10-01-002-Z-A00-ROHR_1_d18mm1219
 10-01-002-Z-A00-GEWINDESTANGE_M161420
 10-01-002-Z-A00-GEWINDESTANGE_M5_214821
 10-01-002-Z-A00-GEWINDESTANGE_M8_211222
 10-01-002-Z-A00-GEWINDESTANGE_M8_311223
 10-01-002-Z-A00-MAGNET_31224
SechskantmutterISO 4032 - M16 825
SechskantmutterISO 4032 - M14 626
SechskantmutterISO 4032 - M8 4827
SechskantmutterISO 4032 - M5 9628
UnterlegscheibeDIN 125 - A 17 4829
UnterlegscheibeDIN 125 - A 15 830
UnterlegscheibeDIN 125 - A 8,4 4831
UnterlegscheibeDIN 125 - A 5,3 9632
SchulterkugellagerDIN 615 - L 30 - 30 x 62 x 16 133
SchulterkugellagerDIN 615 - L 25 - 25 x 52 x 15 234
SchulterkugellagerDIN 615 - M 20 - 20 x 52 x 15 135

G G

H H

J J

M

1

1

2

2

3

3

4

4

5

5

6

6

7

7

8

8

9

9

10

10

11

11

12

12

13

13

14

14

15

15

16

16

A A

B B

C C

D D

E E

F F

G G

H H

I I

J J

K K

L L

MEGAKONVERTER LIGHT

10-02-001-Z-A00
1 

3 
Stueckliste / parts list

CAD-System und Verwaltungssystem-Schluessel/ CAD-System and Administration code

Dokum.-Verantwortl.
Design Resp.
Abt.
Dept.
Telefon
Phone

Gez./Drawn

Telefon/ Phone

Maszstab/ ScaleBenennung/ Title

Betriebsmittelnummer / Ident. number

Format/ D.Size

Blatt/ Sheet

von/ of

Datum/ Date

Autodesk Inventor Professional

+49-821-44951365

Ersatz fuer Zeichnung:

Jens Oeste

Nein 28.03.2013

A0

Jens Vogler

Konstruktion

+49-321-21289460

1:2
1:1
1:5

 

Entwurf V

Gewicht ca. 123,8 kg

49
0

65
0

490

650

27
,8

24
71

24
10
6

8
17
6

8
10
6

24
71

24

71
2,
6

20
°
30

°

60°

60°


25

50 15

Rechtlicher Hinweis:
Alle abgebildeten Zeichnungen unterliegen dem Copyleft des
jeweiligen Urhebers. Die uneingeschränkten Nutzungsrechte
liegen beim Vision Blue Energy e.V. Bad Liebenstein, eingetragen
im Vereinsregister des Amtsgerichts Bad Salzungen, VR 776.
Die Nutzung und Weiterentwicklung der Darstellungen
wissenschaftlicher und technischer Art ist erlaubt soweit hieraus
keine kommerzielle Nutzung hervorgeht. Eine kommerzielle Nutzung
bedarf in jedem Falle des Einverständnisses des Vision Blue Energy e.V.! 

202119

6

7

7

8

9

9

10

13

11

12

12

14

15

15

4

5

16

17

18

17

16

29

25

2

3

1

1

24

26
30

19

30

26

Pos. 24

21

28

32

23

27

31

22

27

35 34

3334

sh. Bl. 2

sh. Bl. 2

sh. Bl. 2

1 ZSB Gesamt
2 ZSB Unterbaugruppen
3 Einzelteile

Blatt-Nr. Benennung

20

30°

30°

5M

29,4

Pos. 21

16M

8M

52,8

Pos. 22

8M

36,8

Pos. 23

L

2
0

18

18 170
17 100
16 65

Rohr 20x1
Position Maß L

100

170

Pos. 16,17,18

30,9
1
8

16

Pos. 19

23
3

17
6

23
3



L-L ( 1 : 1 )

L

L

TEILELISTE
BESCHREIBUNGBAUTEILNUMMERANZAHLPOSITION

 10-01-002-Z-A00-SCHWUNGSCHEIBE_111
 10-01-002-Z-A00-SCHWUNGSCHEIBE_212
 10-01-002-Z-A00-SCHWUNGSCHEIBE_313
 10-01-002-Z-A00-GEWINDESTANGE_M8_164
 10-01-002-Z-A00-MAGNET_1125
 10-01-002-Z-A00-MAGNET_2126
UnterlegscheibeDIN 125 - A 8,4127
SechskantmutterISO 4032 - M8128
SenkschraubenDIN 7991 - M4x20249

TEILELISTE
BESCHREIBUNGBAUTEILNUMMERDETAILBLAANZAHLOBJEKT

 10-01-001-Z-A00-Spule_2_ZSB.ipt211
 10-01-001-Z-A00-Spule_3_ZSB.ipt212
 10-01-002-Z-A00-GEWINDESTANGE_M5_1 13
UnterlegscheibeDIN 125 - A 5,3 24
SechskantmutterISO 4032 - M5 25

TEILELISTE
BESCHREIBUNGBAUTEILNUMMERANZAHLOBJEKT

 10-01-001-Z-A00-Spule_1_PLEXIGLAS_Rohr11
 10-01-001-Z-A00-Spule_1_PLEXIGLAS_Platte_132
 10-01-001-Z-A00-Spule_1_Spulenkoerper13
 10-01-001-Z-A00-Spule_1_PLEXIGLAS_Platte_224
 10-01-002-Z-A00-Spule_1_PLEXIGLAS_Platte_315
 10-01-002-Z-A00-KERN_116

TEILELISTE
BAUTEILNUMMERDETAILBLAANZAHLOBJEKT

10-01-001-Z-A00-Spule_2_PLEXIGLAS_Rohr 11
10-01-001-Z-A00-Spule_2_Spulenkoerper 12
10-01-001-Z-A00-Spule_2_PLEXIGLAS_Platte_1 13
10-01-002-Z-A00-Spule_2_PLEXIGLAS_Platte_2 14

TEILELISTE
BAUTEILNUMMERDETAILBLAANZAHLOBJEKT

10-01-001-Z-A00-Spule_3_PLEXIGLAS_Rohr 11
10-01-001-Z-A00-Spule_3_Spulenkoerper 12
10-01-001-Z-A00-Spule_3_PLEXIGLAS_Platte_2 13
10-01-001-Z-A00-Spule_3_PLEXIGLAS_Platte_1 24
10-01-002-Z-A00-Spule_3_PLEXIGLAS_Platte_3 15
10-01-002-Z-A00-KERN_2 16

1

1

2

2

3

3

4

4

5

5

6

6

7

7

8

8

9

9

10

10

11

11

12

12

13

13

14

14

15

15

16

16

A A

B B

C C

D D

E E

F F

G G

H H

I I

J J

K K

L L

MEGAKONVERTER LIGHT

10-02-001-Z-A00
2 

3 
Stueckliste / parts list

CAD-System und Verwaltungssystem-Schluessel/ CAD-System and Administration code

Dokum.-Verantwortl.
Design Resp.
Abt.
Dept.
Telefon
Phone

Gez./Drawn

Telefon/ Phone

Maszstab/ ScaleBenennung/ Title

Betriebsmittelnummer / Ident. number

Format/ D.Size

Blatt/ Sheet

von/ of

Datum/ Date

Autodesk Inventor Professional

+49-821-44951365

Ersatz fuer Zeichnung:

Jens Oeste

Nein 28.03.2013

A0

Jens Vogler

Konstruktion

+49-321-21289460

 
 
 

 

Entwurf V

ZSB Schwungscheibe
Position 1 von Blatt 1

4,2
10


25

10


25

4,2

1

5

9

2

3

4 87

300

280

70

20

25
30

25

212

Lk 

150
Lk 

10°

20°
60°

6

Achtung !!
Anzahlen gelten für EINE Schwungscheibe

Pos. 7

Pos. 8

54

42

49

17
6

6

2

6

56

6

42


5,5


21

25

123

70

54

54

8,
570

4034

104

8

108

25
 90

8
4

80

8
59
10

6

4

5

42

2

2

6

3

3

1

4

2

2

1

3

5

4

ZSB Mittelspule
Position 2 von Blatt 1

ZSB Spule 2
Position 1 von Blatt 2

ZSB Spule 3
Position 2 von Blatt 2

ZSB Spule 3
Position 3 von Blatt 1

5

3

4

4

2

Achtung !!
Anzahlen gelten für EINE ZSB Spule

Achtung !!
Anzahlen gelten für EINE SpuleAchtung !!

Anzahlen gelten für EINE Spule

Achtung !!
Anzahlen gelten für EINE Spule

Rechtlicher Hinweis:
Alle abgebildeten Zeichnungen unterliegen dem Copyleft des
jeweiligen Urhebers. Die uneingeschränkten Nutzungsrechte
liegen beim Vision Blue Energy e.V. Bad Liebenstein, eingetragen
im Vereinsregister des Amtsgerichts Bad Salzungen, VR 776.
Die Nutzung und Weiterentwicklung der Darstellungen
wissenschaftlicher und technischer Art ist erlaubt soweit hieraus
keine kommerzielle Nutzung hervorgeht. Eine kommerzielle Nutzung
bedarf in jedem Falle des Einverständnisses des Vision Blue Energy e.V.! 

24

12

26

10

25

5,
5

8M

79

Pos. 4

5M

27

Pos. 3



1

1

2

2

3

3

4

4

5

5

6

6

7

7

8

8

9

9

10

10

11

11

12

12

13

13

14

14

15

15

16

16

A A

B B

C C

D D

E E

F F

G G

H H

I I

J J

K K

L L

MEGAKONVERTER LIGHT

10-02-001-Z-A00
3 

3 
Stueckliste / parts list

CAD-System und Verwaltungssystem-Schluessel/ CAD-System and Administration code

Dokum.-Verantwortl.
Design Resp.
Abt.
Dept.
Telefon
Phone

Gez./Drawn

Telefon/ Phone

Maszstab/ ScaleBenennung/ Title

Betriebsmittelnummer / Ident. number

Format/ D.Size

Blatt/ Sheet

von/ of

Datum/ Date

Autodesk Inventor Professional

+49-821-44951365

Ersatz fuer Zeichnung:

Jens Oeste

Nein 28.03.2013

A0

Jens Vogler

Konstruktion

+49-321-21289460

 
 
 

 

Entwurf V

Material

Zul. Abweichung fuer Masze ohne Toleranzangabe nach DIN ISO 2768-m (spanende Fertigung).
Permissible deviation for dimensions without tolerance specification acc. to DIN

Wenn keine andere Norm zitiert wird, gilt fuer Masze ohne Toleranzangabe DIN ISO 2768-m.
If no other standard is quoted applies to measure without tolerance data acc.to DIN ISO 2768.m.
Positionsnr./ Item no. Betriebsmittel Nr./ Operating equipment no.

Haerten, HRC

ISO 2768-m

Hardening

(cutting production).

Einsatztiefe

Masze/ dimensions in mm

insert depth
Vergueten
Anneal

ZSB-Bl.
ASSY Sheet

Maszstab
Scale

Werkstoff

±    2±  0.1 ±  0.2 ±  0.3 ±  0.5 ±  0.8 ±  1.2

w x y z

mm N/mm2

von/from 0.5
bis/to  6

von/from 6
bis/to  30

von/from 30
bis/to  120

von/from 120
bis/to  400

von/from 400
bis/to  1000

von/from 1000
bis/to  2000

von/from 2000
bis/to  4000

  

1:1

 

S235JRG21

roh
Rz 100 Rz 40 Rz 25 Rz 10 Rz 6,3 Rz 2,5 Rz 1

s t u v

5 10-02-001-Z-A00

Blatt
Sheet 3 

Material

Zul. Abweichung fuer Masze ohne Toleranzangabe nach DIN ISO 2768-m (spanende Fertigung).
Permissible deviation for dimensions without tolerance specification acc. to DIN

Wenn keine andere Norm zitiert wird, gilt fuer Masze ohne Toleranzangabe DIN ISO 2768-m.
If no other standard is quoted applies to measure without tolerance data acc.to DIN ISO 2768.m.
Positionsnr./ Item no. Betriebsmittel Nr./ Operating equipment no.

Haerten, HRC

ISO 2768-m

Hardening

(cutting production).

Einsatztiefe

Masze/ dimensions in mm

insert depth
Vergueten
Anneal

ZSB-Bl.
ASSY Sheet

Maszstab
Scale

Werkstoff

±    2±  0.1 ±  0.2 ±  0.3 ±  0.5 ±  0.8 ±  1.2

w x y z

mm N/mm2

von/from 0.5
bis/to  6

von/from 6
bis/to  30

von/from 30
bis/to  120

von/from 120
bis/to  400

von/from 400
bis/to  1000

von/from 1000
bis/to  2000

von/from 2000
bis/to  4000

  

1:1

 

S235JRG21

roh
Rz 100 Rz 40 Rz 25 Rz 10 Rz 6,3 Rz 2,5 Rz 1

s t u v

4 10-02-001-Z-A00

Blatt
Sheet 3 


35

30


j6
(- 0

,0
04

0,
00

9 )
+


29

25
j6
(- 0

,0
04

0,
00

9 )
+


20

14M

142

187

222

22
SW

301

318

370

3820

1 X 45°

2 
X 
45
°

Gewindefreistich DIN 76

14M

142

187


24

20
j6
(- 0

,0
04

0,
00

9 )
+

24


25
j6
(- 0

,0
04

0,
00

9 )
+

30


20


19
SW

Gewindefreistich DIN 76

15

94

110

309

20 20

v

v

v v

1 X 45°

2 X
 4
5°

s

s

t

t

Rechtlicher Hinweis:
Alle abgebildeten Zeichnungen unterliegen dem Copyleft des
jeweiligen Urhebers. Die uneingeschränkten Nutzungsrechte
liegen beim Vision Blue Energy e.V. Bad Liebenstein, eingetragen
im Vereinsregister des Amtsgerichts Bad Salzungen, VR 776.
Die Nutzung und Weiterentwicklung der Darstellungen
wissenschaftlicher und technischer Art ist erlaubt soweit hieraus
keine kommerzielle Nutzung hervorgeht. Eine kommerzielle Nutzung
bedarf in jedem Falle des Einverständnisses des Vision Blue Energy e.V.! 

Material

Zul. Abweichung fuer Masze ohne Toleranzangabe nach DIN ISO 2768-m (spanende Fertigung).
Permissible deviation for dimensions without tolerance specification acc. to DIN

Wenn keine andere Norm zitiert wird, gilt fuer Masze ohne Toleranzangabe DIN ISO 2768-m.
If no other standard is quoted applies to measure without tolerance data acc.to DIN ISO 2768.m.
Positionsnr./ Item no. Betriebsmittel Nr./ Operating equipment no.

Haerten, HRC

ISO 2768-m

Hardening

(cutting production).

Einsatztiefe

Masze/ dimensions in mm

insert depth
Vergueten
Anneal

ZSB-Bl.
ASSY Sheet

Maszstab
Scale

Werkstoff

±    2±  0.1 ±  0.2 ±  0.3 ±  0.5 ±  0.8 ±  1.2

w x y z

mm N/mm2

von/from 0.5
bis/to  6

von/from 6
bis/to  30

von/from 30
bis/to  120

von/from 120
bis/to  400

von/from 400
bis/to  1000

von/from 1000
bis/to  2000

von/from 2000
bis/to  4000

  

1:1

 

PLEXIGLAS1

roh
Rz 100 Rz 40 Rz 25 Rz 10 Rz 6,3 Rz 2,5 Rz 1

s t u v

6-15 10-02-001-Z-A00

Blatt
Sheet 3 

Pos. 6

Pos. 7

Pos. 8

Pos. 9

Pos. 10

Pos. 11

Pos. 12

Pos. 13

Pos. 14

Pos. 15

8
650

65
0

3
5

13
0 4

5

5
2

4
0

6
2

4
0

5
2

5
2

1
30

80
80

490
49

0


